



Protokoll

Sitzung: 07. LaVoSi		
Datum: 29.06.2008	Uhrzeit: 14:00 – 17:00 Uhr	Protokollant(-in): Lisanne Jeschke
Anwesende: Eric Braun, Elisa Wellner, Moris Handke, Katja Hilbert, Julia Braune, Tina Lehnigk, Matthias Oskar Schmidt Martin Dorschel, Lisanne Jeschke, Moritz Damm, Julia Schmidt, Karoline Beyer		

Top 1 - Eröffnung der Sitzung

- Eric

Top2 - Auswertung LDK

- Geringe TN- Zahl hat sich als atmosphärisch förderlich herausgestellt (auch in Hinblick auf Verschlinkung bei Kreisgebietsreform),
- Abschottung der Lokalität trug zum Kennenlernen der Delegierten bei,
- Eric wünscht sich trotzdem ca. 15 TN mehr,
 - dann würde Sitzungsraum in Colditz nicht mehr ausreichen.
- **Eric fordert LaVo als Einheit,**
 - Entscheidungen werden vorab besprochen und gemeinsam getroffen,
 - ALLE müssen diese Entscheidungen auch nach Außen tragen.

Top 3 - Steuergruppe

- Gruppe soll sich nochmals treffen - V.: **LISANNE**
- Ziele
 - Änderungen aus LDK übernehmen
 - Verkleinerung (Telefonat Florian – Eric anrufen) V.: **FLORIAN**
 - **Ziele des LSR sollen Großteil des Steuerbildes ausmachen**
- **Deadline: zur 2. LaVoSi nach Sommerferien soll das Leitbild fertig gestellt sein!!!**

Top 4 - Ausflug des LaVo's

- Termine: Fr.: 22.08.08 bis So, 24.08.08
- Ideen zur Unternehmung sammeln V.: **ALLE**
 - Wandern/ Klettern Sächsische Schweiz
 - Bootsfahrt mit Tina (hat Boot + Führerschein)
 - Paddeln (Teamwork fordern)

Top 5 - Terminverteilung

- Besuch Bundestag: V.: **ERIC**
- Gespräch Kultusminister: V.: **ERIC**
- Termin mit Yvonne Kaden wegen Internet: V.: **JULIA, OSKAR**
- möglichst vor der Ferien, Tel.: 0351- 44 07 838
- LDK Bayern (Fr, 04.07.08- So, 06.07.08)
- LDK Sächs. Lehrerverband in Dresden (11.10.08) V.: **ERIC**
- Ganzttagsschulkongress (Fr, 12. + Sa, 13.09.08) V.: **ERIC+ MORIS oder ELISA**
- „Kinderrechte“ (27. + 28.11.08) V.: **ELISA**
- SSR Leipzig soll Workshop zu SV machen
- Infos an Eric zum weiteren Austausch mit SSR Leipzig V.: **ELISA**
- Tag der Sachsen (05.-07. September 08, in Grimma) V.: **ERIC+ ELISA+ KATJA+ KARO**

Top 7 Aufgabenverteilung

- Bilder der LDK auf CD brennen und an Oscar senden V.: **CARO (Lisanne)**
- **Kurz vorm Urlaub Erinnerungsmail an alle senden V.: ALLE**
 - **Mit Notfallnummer**
 - **Mit Abwesenheitszeitraum**
- Formulare an Oscar senden, die zum Herunterladen auf die Homepage können
- V.: Frau **HERKLOTZ**
 - Fahrtkostenformulare, triftige Gründe, Mandatsübertragung, ...
- Unterstützende Beraterin für Karoline+ Katja: **JULIA Schmidt**
- Visitenkarten für alle Neuen drucken lassen V.: **LISANNE-> Frau Herklotz**
- Urlaubsplanung Büro-Vertretung - V.: **LISANNE+ MORITZ**
- SV- Kalender V.: **ELISA**
- Musikabend V.: **ELISA**
- Termine mit Eric abklären. V.: **ELISA**
- Treffen ehemalige SVer V.: **LISANNE**
 - Kontakte sammeln,
 - Location finden,
 - Kai Dramert, Florian Woitek, Richard Ott, Franz Nestler, Till Ostermann, Anton Kretzschmar, Paul Körner, BERND Kosmella, Anett Neumann,...
- Artikel „Bernd Kosmella“ pfiffiger überarbeiten V.: **JULIA+ OSKAR**
- Kontaktaufnahme mit Frau Schott und Team Countdown bezüglich Hilfestellung zum Schreiben von Artikeln **JULIA+ OSKAR**
- Artikel über LDK auf Homepage offline stellen, überarbeiten, wieder online stellen V.: **OSKAR**

- **Martin Kutter** soll oben auf der Homepage einen Banner stellen, auf dem die Frist für die Einsendung der Bewerbung zum Tagungsort der LDK steht V.: **OSKAR**
- LSR- Karte auf Homepage überarbeiten V.: **OSKAR**

- SSK- Dokumentation bis Montag Korrekturlesen V.: **LISANNE**
- Portrait über ehemalige SVer V.: **JULIA+ OSKAR**
 - „hinterhergeguckt“, „Altgesteine“, „ehemalige SVer ganz aktuell“, ...
- LSR- Spiele entwickeln in Anlehnung an MiWi- Spiele V.: **KARO**
- Über die Sommerferien aktiv und kreativ bleiben V.: **ALLE**
 - Fotoreihen,
 - LSR- Shirt überarbeiten (Trendfarben, Vertrieb, Bestellung via Shop auf Homepage, ...)
 - Motiv für Aufsteller vom SSK V.: **LISANNE**
 - Marco Klosz nach Aufsteller fragen V.: **OSKAR, Eric**
 - Artikel

Zitat: „Looki, looki in die Umgebung!“ (Eric)

Top 8 - Sonstiges

- Stand KSR BZ **JULIA**
 - Letzte VV war nicht beschlussfähig,
 - Satzung soll geändert, sodass VV bei geringerer TN- Zahl beschlussfähig wird,
 - danach gibt es Neuwahlen,
 - bis dahin bleibt Marco Gasse offiziell Vorsitzender.
- Klausurtagung
 - Termin: Herbst
 - Hauptthema: Überarbeitung GO
 - Stephan Schumann als Partner anfragen V.: **LISANNE**
- Infos (v. a. an die neuen Mitglieder)
 - Vorständler sollen sich auch außerhalb der Sitzungen treffen
 - Fahrtkosten werden auch dann übernommen
 - Vorschuss für Fahrtkosten ist möglich
 - Hinweis möglichst öffentliche Verkehrsmittel zu nutzen
 - Signaturen an e- M@ils anhängen (Tel, Webseite, Fax, Büroanschrift, ...)
 - Bei Besuch von Veranstaltungen für LSR einen kurzen Bericht für die Homepage „Aktuelles“ schreiben, an Eric zuerst und dann an Oscar schicken(möglichst mit Bild)
- „Geh wählen“
 - Eric hat sich mit FDP geeinigt
 - LSR benötigt ein Konzept zur Umsetzung
 - Ideenentwicklung für weitere Projekte (Forum, ...)
- Kontakt zu Polen+ CZ V.:**BUDE + MARTIN DORSCHEL**
 - Korrespondenz mit **TINA**
 - Briefe schreiben
 - Europabeauftragten der BSK (Dejan) nach Adressen in Polen+ CZ fragen
 - Deadline: 8Wochen
 - An restliche BuDe weiterleiten
- Nächste LaVoSi

Eric:

„Und das kannst du auch ruhig so ins Protokoll schreiben:

**Wehe euch, wir sehen uns in 8 Wochen wieder und ich frage euch, was
habt ihr in den**

8 Wochen getan? Und ich geh mit euch die Liste durch und einer sagt

„Ich habe nichts gemacht. Der fliegt!